

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тюрина Александра Валерьевича «Научно-методические походы к формированию риска здоровью детского населения на урбанизированных территориях», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности

3.2.1. Гигиена.

Изучение изменений состояния здоровья детского населения на дононозологическом уровне при многофакторном воздействии (среды обитания, образа жизни, школьной среды) является одним из важных направлений гигиены. Актуальность диссертационного исследования обусловлена решением проблемы сохранения и укрепления здоровья детей промышленного города путем разработки комплексного показателя риска здоровью детей факторов образа жизни и среды обитания на популяционном и индивидуальном уровнях.

Для решения цели и поставленных задач автором корректно использован комплекс адекватных гигиенических, психофизиологических, молекулярно-генетических и статистических методов исследования.

На основании проведенного исследования автором получены новые данные об особенностях функционирования основных систем организма детей (центральной нервной, сердечно-сосудистой систем), уровня адаптационных резервов организма при многофакторном и многосредовом воздействии.

Доказана повышенная чувствительность организма детей к комплексному воздействию факторов среды обитания на основе установленного генетического полиморфизма ферментов цитохрома Р-450 и выявления у детей большого количества патологических мутаций.

Научно обоснован комплексный показатель риска здоровью при многофакторном и многосредовом воздействии и система профилактических мероприятий.

Научные положения, выводы и сформулированные рекомендации являются обоснованными и обеспечиваются достаточным объемом выполненных исследований, их репрезентативностью, качественным анализом полученных данных, внедрением полученных результатов в практическую деятельность, представлением полученных результатов в опубликованных научных трудах; на международных, всероссийских и региональных форумах, конгрессах и конференциях. Основные результаты работы опубликованы в 25 печатных научных работах, из которых 12 статей в рецензируемых научно-практических журналах, рекомендованных ВАК при министерстве науки и высшего образования РФ, в монографии (соавторство).

Автореферат грамотно оформлен и наглядно иллюстрирован.

Диссертационное исследование Тюрина Александра Васильевича «Научно-методические подходы к формированию риска здоровью детского населения на урбанизированных территориях» судя по автореферату полностью соответствует требованиям п.9. «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в действующей редакции), предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.1.Гигиена.

Профессор кафедры профильных гигиенических дисциплин,
эпидемиологии и общей гигиены ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный медицинский университет»
Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Нефедов П.В.

Подпись д.м.н., профессора кафедры профильных гигиенических дисциплин, эпидемиологии и общей гигиены ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» Минздрава России Нефедова Петра Владимировича заверяю

14.09.2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 350063, г. Краснодар, ул. Митрофана Седина, 4

Тел.: +7 (800) 444-19-20

E-mail: corpus@ksma.ru

Сайт: www.ksma.ru